

第二十六届“中国青年五四奖章”评选揭晓

周口两名青年上榜

□记者 侯国防 通讯员 李小伟

本报讯 在五四青年节到来之际，共青团中央、全国青联共同颁授第二十六届“中国青年五四奖章”，表彰青年中的优秀典型和模范代表。其中，我市两名青年获得“中国青年五四奖章”，他们分别是：某特战旅营长侯国领、中国赛艇运动员张灵。

侯国领，1986年5月出生于鹿邑

县张店镇侯庄村，现为陆军第82集团军某特战旅营长。入伍18年，从训练场拼到赛场，他从一名战士成长为一名带兵指挥员，5次代表国家出征，在国际赛场创造荣誉。先后荣立一等功2次、二等功2次、三等功6次，被评为全军爱军精武标兵、全军优秀侦察指挥员、全国青年岗位能手、陆军首届“四有”新时代标兵、全军备战标兵个人，所带分队被集团军表彰为

“四铁”先进单位。

张灵，1997年2月出生于鹿邑县唐集乡李集村，现为中国赛艇运动员。2009年9月进入上海市青浦区少体校赛艇队以来，先后荣获第一届全国青年运动会赛艇女子单人双桨和女子四人双桨两枚金牌、国际联赛最佳新秀奖和全国赛艇锦标赛女子双人双桨、四人双桨金牌等奖牌，被国家体育总局授予2016年度体育运动

一级奖章及国际级运动健将等称号。2021年7月28日，在东京奥运会赛艇女子四人双桨决赛中，由张灵、陈云霞、吕扬、崔晓桐组成的中国队夺得金牌。

据了解，“中国青年五四奖章”是共青团中央、中华全国青年联合会授予中国14至40周岁（年满14周岁、不满40周岁）优秀青年的最高荣誉。②11

奋斗者·正青春

热血向战淬利刃

——记“中国青年五四奖章”获得者、周口籍特战营长侯国领

□记者 陈永团 彭慧

核心阅读

“立足新时代新征程，中国青年的奋斗目标和前行方向归结到一点，就是坚定不移听党话、跟党走，努力成长为堪当民族复兴重任的时代新人”。4月25日在中国人民大学考察调研时，习近平总书记对广大青年的成长成才提出了殷切希望，激励着新时代的中国青年在新征程上奋勇前行。

家国安危事，青年肩上扛。第二十六届“中国青年五四奖章”评选近日揭晓，军队系统共有3名个人、1个集体获得殊荣。周口籍某特战旅营长侯国领榜上有名，他把个人的理想追求融入强国强军伟大事业中，用臂膀扛起如山的责任，展现出青春激昂的风采，让“周口好兵”品牌在绿色军营中绽放风采。



太行东麓，硝烟四起。

近日，某特战旅一场实战化演练正在紧张进行。一名少校军官指挥特战小分队在丛林隐蔽潜伏，狙击手迅速占据有利位置。“啪！”枪响靶落，成功完成狙击任务。

这名军官是该旅少校营长侯国领，这是他带领官兵探索精研战法常出现的一幕。

2004年，侯国领从鹿邑县参军入伍，从军18载，从一名士兵成长为特战分队分队长，侯国领向战而行，留下闪亮的军旅印记。

侯国领最难忘的是第一次为国出征。那年，中国首次受邀参加国际特种兵竞赛，侯国领代表中国出征。

首个比赛项目“敌后伞降”在一个风雨交加的日子展开，主办方将原定的400米跳伞高度临时调整为350米。超低空伞降是世界公认的高危课目，再加上复杂天候，更是险上加险。

“跳还是不跳？”面对裁判员的询问，一些国家的参赛队员选择了放弃。“走出国门，就代表中国军人。必

须跳！”风雨中，侯国领纵身跃出舱门，队友们鱼贯跟进而下，纷纷准确降落在指定地域。最终，他们夺得该项目金牌。

从国际赛场到国内演训，侯国领先后参加上级组织的比武竞赛36次、国际比赛5次，在热血追梦中成长，一次次向极限冲锋，砥砺胜战本领。在国际赛场上，他先后夺得23枚奖牌，其中有14枚金牌，打破多项练兵纪录。

“当兵做刀尖，带兵也要当利刃。”多年的国际比赛淬火，让侯国领更加追求练兵极致。2020年初，刚到该部任职不久，侯国领便留意到：一次上级组织拉动演训，某特战小队一名专业骨干休假，其战位竟无人接替。

“战斗力链条不能出现任何一处脱节。”侯国领紧盯问题，第一时间带领官兵整改，研究出一套“一主一备、一一对应、即缺即补、内部轮换”的方案，确保部队按编运行，随时能动。

“不仅自己要拿第一，还要带出

过硬的队伍。”侯国领给自己立起新的奋斗目标。多年征战演兵场，他深刻领悟到，通过创新练兵方法快速提升战斗力，是实现转型的重要抓手。结合多年积累的训战经验，他带队探索出“情景式”“启发式”等训练方法，提升了训练质效。

去年，侯国领带分队备战特战比武，个别官兵在牵引横越这一课目遇到瓶颈，成绩停滞不前。他通过增加负重、设置险难障碍等方法进行强化训练，最终该分队牵引横越课目用时最短，4支特战小队获评“荣誉小队”。

作为该部射击课目的首席教练专家，前不久，侯国领在组织新配发步枪集训中，边摸索边探索，总结射击口诀，培养出多名射击教员，缩短了新装备战斗力生成周期。

从中原腹地到塞北大漠，从林海雪原到滨海滩头，近年来，紧跟部队练兵备战步伐，侯国领有了更多体系思考。

以往，伞降训练多为单独实施。为探索该课目的实战运用转型，侯国

领主动担当重任，带领分队官兵远程机动至中原某地，联合空军某部完成固定翼飞机的多门多路伞降训练，连贯组织伞降、战场救护、要点夺控、引导打击等课目，探索创新的伞降渗透战法在部队推广使用。

一路向战奔跑，侯国领先后荣立一等功2次、二等功2次、三等功6次，被评为全军爱军精武标兵、全军优秀侦察指挥员、全国青年岗位能手、陆军首届“四有”新时代标兵、全军备战标兵个人，所带分队被集团军表彰为“四铁”先进单位。

军人战位，一头系着国家安危，一头连着人民幸福。18年来，侯国领和他的战友们与操场为伍、以枪炮为伴，用青春和汗水磨砺打仗真本领，用牺牲和奉献淬炼胜战刀尖子，在艰苦严格训练中摔打磨炼，在近似实战环境中淬火锻炼，在严峻复杂斗争中经受理练，砥砺训练不怕苦、打仗不怕死的精神，练就能打硬仗、敢打恶仗、善打胜仗的精兵劲旅。③2